



有孝心，就一定会有奇迹！

4个月日夜坚守，大学生孝子深情唤醒植物人母亲

李子平是合肥工业大学四年级学生。四个月前，母亲因重度脑颅外伤长期昏迷成为植物人，见清醒无望，亲人听从医生劝告放弃治疗。然而，李子平宁愿放弃学业，也不放弃对母亲尽一份自己的孝心。

孝心昭日月，真情感天地。经过自己几个月的精心护理，长睡不醒的母亲竟然逐渐有了知觉，能睁开眼睛了，能用力攥紧自己的手了。



“妈，我是您的儿子啊！”

母亲昏睡不起，小伙休学照顾

2012年10月2日早上，蒙城县板桥集镇李楼村的赵兴兰摘丝瓜时，不小心从梯子上摔了下来，随即昏睡不醒，医院诊断为重度脑颅外伤。经过脑部手术后，赵兴兰的性命虽然保住了，但仍然没有清醒过来。

赵兴兰的儿子李子平，是合工大大大四学生，半年后即将毕业。他不忍心，也不甘心看着自己的母亲就这样一直昏睡下去，毅然向学校请了长假。

专职护理4个月，他唤醒了母亲

昨天下午，记者来到李子平家，他正在给母亲配药、输液，之后又给母亲做起了按摩和被动操，手法娴熟，俨然专业的护士。

喂食、擦身、翻身、排痰、清理大小便、揉腿、拍背，不分白天黑夜，这个20多岁的小伙，每天重复这些“琐事”，时刻守候在母亲身边。母亲不能进食，李子平每天用注射器通过胃管让母亲“喝”上纯牛奶。

一有闲暇，李子平都会在母亲的耳边轻声念叨，讲自己童年时与一家人共同度过的时光，自己在学校里的生活……

就这样，4个月过去了。春节前的一天，就在李子平平常一样对着母亲说话时，母亲竟然有了知觉。“我忽然发现她的眼皮动了一下，眼睛慢慢地睁开，手也能用力地攥着自己了。”李子平说。

二次手术，他需要帮助

现在的赵兴兰虽然能睁开眼睛，手也

可以动了，但还是无法说话。现在，最让李子平苦恼的，是高额二次手术费用。“上次到县医院复查时，医生明确说，只要能凑够十万元医疗费，通过手术除去病人的脑部积水，要比保守护理恢复得快。”李子平说，他实在拿不出这些钱。

据板桥集镇镇政府一名工作人员介绍，由于赵兴兰遭受的是意外伤害，不属于大病救助范围，新农合只能报销几万元，余下的，只能由家庭承担。

邵俊强 刘林 韩猛虎 记者 任杰 文/图

天长姑娘发“通缉令”寻找恩人参加婚礼

2月21日12时，一位威武的军人和妻子步入天长市的一家酒店时，身着新婚礼服的新郎、新娘热情相迎，随后，一场隆重、喜庆的婚宴正式开始。原来，这位俊朗的现役军人是聪颖的新娘费尽周折、在网上发布“通缉令”后，在当地公安机关和人武部的帮助下，“通缉”来的！

十年前的一条新闻

2002年5月23日，上海市消防总队第一支队高桥中队一班班长余文林发现一小姑娘蜷缩在车库门前的角落里，久久没动。他上前询问，得知小姑娘是安徽人。前两天，被人从老家骗到上海，逃脱后，她身无分文，已经两天没吃了。余文林用家乡话与之交谈，中队后勤为小姑娘开了小灶。小姑娘说，她有个哥哥在上海打工。余文林查清路线后，将小姑娘送上车，又将身上仅有的30元钱塞到了小姑娘手中。

光阴荏苒，十年过去了，这个曾经被余文林救助过的小姑娘已经长大成人了，但一直惦念着救助过她的恩人。

一则特殊的“通缉令”

2012年7月19日，天长市一个名叫“小城天长”的民间网站上，一名叫“rainbow女王”的网民发了一则“通缉令”，“通缉”余文林，“通缉令”最后说：“我就要结婚了，希望你能来参加我的婚礼，我的人生有你才是完美的……”

这则特殊的“通缉令”发出后，网民跟

帖如潮。在公安机关和人武部的帮助下，“rainbow女王”找到了救助过她的恩人！

恩人应邀参加婚礼

“rainbow女王”终于与恩人余文林取得了联系！余文林得知被他救助过的女孩如今长大成人，十分开心。

今年2月21日，25岁的“rainbow女王”就要举行婚礼了，她提前给恩人余文林夫妇发去了邀请，恰巧，余文林正逢探亲休假期，夫妻俩愉快地答应了。

许开脚 曹基

流浪民工有望元宵节赴甘肃与妻儿团聚

路费已义拍筹得，今日记者陪同吴成斌前往甘肃找寻妻儿



昨日，本报报道了黄山一民工病残后，在杭州流浪三年没有回家的事件，引发读者网友热议。“没有人喜欢过流浪乞讨的日子，他害怕成为家的负担而选择流浪，让人很是辛酸。”合肥市民胡女士说，希望能为其提供帮助。

吴成斌期盼在元宵节与妻儿相见，目前路费已通过义拍筹集。今日，记者将陪同吴成斌前往甘肃天水，踏上帮助其找寻妻儿之路。

妻儿去了甘肃

昨天，吴成斌和记者聊起了自己的故事。他是在杭州打工时，与妻子相识相恋，妻子是甘肃天水市人，当年就有了第一个儿子。两年后，妻子又生下第二个儿子。

3年前，吴成斌突患重病脑梗，不仅花光所有积蓄，还落下半身不遂的后遗症。自从因病致残，吴成斌最终选择流浪在杭州街头。不久，吴成斌偶遇一个老乡，得知妻子带着两个儿子回了老家甘肃。

从小命运多舛

昨日，另一路记者几经辗转，找到吴成斌的母亲家。得知记者的来意，其母亲方

丽蓉感到有些意外也非常伤心。在得知儿子因为怕拖累家，不愿回来时，老人长叹了一口气：“他从小就是个苦命。”

老人告诉记者，在吴成斌两岁时，其亲生父亲因触犯法律被判入狱，8岁时，其父也刑满回来，并通过法庭调解和自己离婚了，当时其父不愿意要孩子，于是自己带着吴成斌改嫁到现在的丈夫家。

来自家乡的问候

就吴成斌目前的境遇，记者向昌溪乡人民政府进行情况反映。该乡党委书记当即表示，“如果他本人愿意回来，我们会全力找房或租房妥善安置他。”江书记希望吴成斌赶紧回家，家乡永远是他的根。

爱心义拍筹得路费

与此同时，一场为流浪民工吴成斌圆梦的爱心捐赠，在微博浓情上演。中国楹联学会书法艺术委员会委员陈首宇，捐出书法作品“晨阳出水上、金蛇喜入山”，以1000元底价爱心义拍，最终拍得5000元。

记者把义拍成功的喜讯告诉吴成斌，表示义拍所得5000元钱将用于帮助他赴甘肃看望妻儿时，吴成斌微笑着说：“我想在元宵节与妻儿团圆。”

今天，记者将陪同吴成斌一起，踏上前往甘肃天水的旅途，帮助他找寻妻儿的下落。

记者 陈明 张火旺《浙江日报》记者 包敦远